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Ata da 79ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 11 de setembro de 2023. 

 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Bobô, Cláudia Oliveira, Eduardo 

Alencar, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe 

Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Manuel 

Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Pablo Roberto, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Vitor Azevedo, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos(as) 

Deputados(as) Ludmilla Fiscina, Ricardo Rodrigues, Raimundinho da JR e Eduardo Alencar 

justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 76ª; Sessão Extraordinária 

– 13ª; e Sessão Especial – 35ª. Oradores inscritos – O Deputado Hilton Coelho comentou a 

substituição da Sra. Maria Amélia Mattos pela Sra. Márcia Cristina Telles na Diretoria do Inema. 

Criticou as ações adotadas pela antiga gestora e afirmou que solicitará a vinda da atual diretora à 

Casa para explicar a política que será adotada pela nova gestão. O Deputado Leandro de Jesus 

saudou os jornalistas, em especial o Sr. Alexandre Garcia, opinando que o profissional sofre uma 

perseguição similar à que a classe jornalística enfrenta em países ditatoriais e defendeu o jornalista 

diante do pedido de instauração de investigação por veicular desinformação pedida pela Advocacia-

Geral da União (AGU). A Deputada Fabíola Mansur divulgou o evento promovido pela União dos 

Vereadores da Bahia (UVB), presidida pela Vereadora Edylene Rocha, realizado no Município de 

Serrinha, visando o aperfeiçoamento dos membros do Legislativo Municipal. Informou que, 

representando a ALBA, esteve no dia 10 de setembro na solenidade de abertura do Congresso de 

Medicina Tropical e parabenizou o Dr. Mitermayer Reis, Presidente do Congresso, e o Dr. Júlio Croda, 

Presidente da Sociedade Brasileira de Medicina Tropical, pela realização do evento. Disse que a 

Secretária de Saúde, Sra. Roberta Santana e o Secretário do Ministério da Ssaúde, Sr. Carlos 

Gadelha visitaram a Bahiafarma com o objetivo de integrar saúde, ciência, tecnologia e informação. 

Presidência do Senhor 
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O Deputado Jordavio Ramos defendeu a duplicação da BA-210, informou sobre dois acidentes 

ocorridos na estrada e reiterou o pedido de celeridade ao Governo Estadual para a duplicação da 

rodovia. O Deputado Matheus Ferreira informou que participou no dia 11 de setembro, em companhia 

do Governador, do Secretário de Segurança Pública e do Comandante da Polícia Militar, da entrega 

de mais de 130 viaturas para atender à Região Metropolitana de Salvador e comunicou que no dia 

seguinte seriam entregues mais 125 viaturas. Discursou em defesa do Secretário de Segurança 

Pública e do Comandante da Polícia Militar, enaltecendo a gestão de segurança pública do Governo 

Estadual. O Deputado Raimundinho da JR disse que presenciou a entrega das viaturas no dia 11 de 

setembro e acredita que a Bahia está no rumo certo no combate à criminalidade. Criticou a forma 

como o Detran vem promovendo as blitzes em Dias D’Ávila e comentou uma situação de trânsito 

ocorrida com ele naquele município. O Deputado Robinho disse não entender o fato de as Deputadas 

não discursarem em defesa da líder quilombola e mulher negra, Mãe Bernadete, nem o porquê de a 

motivação do crime estar sendo esquecida. Defendeu os discursos feitos pelos Deputados de 

Oposição sobre a violência que assola a Bahia e disse que em Brasília a possibilidade de uma 

intervenção militar no Estado é falada, tempo em que se posicionou contrário ao discurso do Deputado 

Matheus Ferreira. Comentou o discurso de um jornalista sobre as falas da Oposição e sugeriu que o 

profissional reveja o posicionamento. O Deputado Rosemberg Pinto afirmou haver um equívoco na 

questão do pedido de intervenção militar na Bahia e defendeu as Polícias Militar e Civil do Estado 

como instituições respeitadas em todo o Brasil, dizendo que esta é uma situação contrária a da Polícia 

Militar de Brasília, cujo ex-Comandante responde pela participação nos atos antidemocráticos de 8 

de janeiro. Criticou o ex-Prefeito de Salvador por utilizar os veículos de imprensa que pertencem à 

família para prejudicar a imagem da segurança pública na Bahia e afirmou que o crescimento da 

violência generalizada no Brasil é fruto da gestão do ex-Presidente Jair Bolsonaro. Informou que o 

Governador Jerônimo Rodrigues solicitou que seja promovido um debate entre o Presidente da 

Assembleia Legislativa, os líderes das Bancadas de Governo e de Oposição, os Deputados, o 

Secretário de Segurança Pública, o Comandante da Polícia Militar e a Delegada-Geral da Polícia Civil 

a fim de promover um debate sobre a questão da segurança pública na Bahia. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o 

Sr. Presidente, Deputado Samuel Júnior, às 15h49, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Binho Galinha, Cafú Barreto, Dr. Diego Castro, 

Eduardo Salles, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Ludmilla Fiscina, Olívia Santana, Pancadinha, Tiago 

Correia e Vitor Bonfim (11). 
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